

"Devolver ahora la roca"

En la Prensa londinense se relaciona la cuestión de Gibraltar con la evacuación de Egipto

"¿Qué respuesta daremos a España?", se pregunta el "The Catholic Times"

LONDRES, 18.—"Cuál será la respuesta que vamos a dar a España", se pregunta "The Catholic Times" en un comentario titulado "Evacuación de Egipto" y en el que se dice que Churchill, al explicar esta decisión habló pensando en que el Canal había sido construido solamente con propósitos militares y que su uso era prin-

cipalmente de carácter estratégico. Esto dio inmediatamente lugar a conceder base de discusión a los españoles, quienes dicen, por ejemplo, en el periódico "Arriba" que las mismas consideraciones cabe aplicarlas a Gibraltar a su vez.

"The Universe" bajo el título "Devolver ahora la roca", publica una carta al periódico en la que se dice: "Si la retención de Suez sirve para poco o ningún provecho, la continuación de la soberanía británica sobre

Gibraltar sirve para menos, pues si la futura inclinación de Egipto es en último caso incierta, sería un positivo insulto al orgullo español su-

gerir siquiera que su Gobierno pueda pensar jamás en llegar a una aproximación con los poderes de la cortina de acero. Si Gibraltar volviese a España, es difícil creer que su Gobierno no estuviese dispuesto a conceder un acuerdo dando a nuestras fuerzas en la roca un "status" equivalente al que ahora gozan las fuerzas de los Estados Unidos en España."—Efe.

De Castries se irá puesto en libertad

HANOI, 18.—La emisera del Vietnam anuncia que el general De Castries, defensor de Dien Bien Fu, será puesto en libertad con otros prisioneros francovietnamitas y entregado a las autoridades francesas en Vietri.—Efe.

En Rabat no quieren conmemorar la fiesta de Aid El Kebir

RABAT, 18.—Los marroqueses se han negado a conmemorar la fiesta de Aid El Kebir y vistiendo ropas viejas se han presentado al trabajo. Las autoridades francesas, para evitar que la Pascua se limitase exclusivamente a los actos del Palacio Imperial, trajeron en camiones a los bereberes partidarios de El Glauí, que acamparon en el Mechuar, protegidos por las fuerzas de la Policía y del Ejército, según se afirma en Rabat. A cada uno de esos bereberes ha habido que pagarle mil francos al día mientras duró su concentración, así como cinco corderos.—Efe.

Admiración por el Dr. Fleming

Millares de zaragozanos enviarán tarjetas al descubridor de la penicilina

ZARAGOZA, 18.—Ha sido acogida en la capital con toda simpatía la iniciativa de un grupo de barceloneses, admiradores del doctor Fleming, de enviar al descubridor de la penicilina una tarjeta postal el próximo día primero de septiembre, en que se cumple el XXVI aniversario de dicho descubrimiento. Puede adelantarse que el doctor Fleming recibirá varios millares de tarjetas de zaragozanos de toda condición.—

España, en el IV Congreso Internacional de Derecho Comparado

El castellano, fué declarado idioma oficial

PARIS, 18.—El IV Congreso Internacional de Derecho Comparado que se ha celebrado en esta capital, declaró idioma oficial el castellano y eligió a los delegados españoles don Federico Castañón y don Luis Legaz Lacambra, para los puestos de presidente adjunto del Congreso y presidente de la Sección de Filosofía del Derecho, respectivamente. La Delegación española en el citado Congreso estaba compuesta también por el doctor Solá Canizares, del Comité Internacional de Derecho Comparado, que le ha designado director de coordinación de los centros de Derecho Comparado de los diversos países; los profesores señores Fernández de Villavicencio y Verdura y el magistrado de-

cano de Trabajo, señor Casabrera. Asimismo remitieron ponencias a este Congreso, además de los miembros españoles antes citados, los profesores Bonet, Cossío, D'ors, Fairen, Martín Balles, Montero Gutiérrez, Pi y Suñer y Silva Meler; el fiscal señor Quintana y los notarios señores Ballarín y González Enriquez.—Efe.

Don Cristóbal Gómez Díaz, nuevo Deán de la Santa Iglesia Catedral

En la mañana de hoy, ha tomado posesión de la dignidad de deán del Cabildo Catedral el ilustrísimo señor don Cristóbal Gómez y Díaz, vicario general de la Dióce-

sis, quien por nombramiento de la Santa Sede, pasa a ocupar el puesto vacante por fallecimiento del Excmo. señor don Francisco Gámez (e.p.d.).

La personalidad del nuevo deán es de sobra conocida, ya que, desde el año 1931 viene trabajando sin interrupción en nuestra ciudad. Nació en Alpera el 13 de septiembre de 1903 y terminó brillantemente los estudios eclesiásticos en Murcia, se ordenó de sacerdote el 11 de junio de 1927. Después de tres años de permanencia en Yecla, fué trasladado a la Iglesia de San Juan de Albacete. Desde la constitución de la Diócesis ha desempeñado relevantes cargos, entre ellos el de notario mayor del Obispado, consultor diocesano de las Mujeres de Acción Católica, dignidad de arcipreste de la Santa Iglesia Catedral y vicario general. Felicitamos cordialmente al nuevo prebendado.

Dos periodistas dan la vuelta a España en moto

Tardarán siete días

JEREZ DE LA FRONTERA, 18.—A las cinco menos veinte de la madrugada pasaron por Jerez, sin detenerse, los dos periodistas madrileños que dan la vuelta a España en motocicleta, y que se proponen realizar todo el recorrido en solo siete días, sin descanso ninguno.

Hasta su paso por Jerez llevan ya recorridos tres mil kilómetros, y han cubierto hasta ahora los horarios previstos, proponiéndose, incluso, forzar un poco la marcha al objeto de adelantar una fecha y llegar a Madrid con la suficiente anticipación para que su proeza sea todo un record.—Cifra.

El cartel de toros, ultimado

Pedrés, Montero, Chicuelo II, Ordoñez, Girón y Antoñete figuran en la terna

La novillada, con Chamaco, se celebrará el día 13

Todos estábamos algo impacientes, en espera de la gran noticia taurina, el cartel definitivo de la Feria. Muy natural porque es como si dijéramos el «todo» en nuestro certamen de septiembre, el mejor acicate para atraer a nuestros buenos amigos los forasteros.

Pues ya está. A última hora de anoche, el empresario señor Martínez Elizondo, cerró la lista de diestros y ganaderías y esta mañana la entregó al alcalde, que ha tenido la gentileza de facilitarnosla seguidamente.

El lector apreciará que las modificaciones introducidas en relación con el adelanto de la combinación, no desmerecen la categoría del programa, por lo general confirmado, sino todo lo contrario. Y se justifica el cambio de fecha de la novillada por la circunstancia de tener comprometido «Chamaco» el día 10.

He aquí, en fin, el cuadro taurino de la Feria 1954:

Día 10.—Toros de Domecq, para los diestros Antonio Ordoñez, Pedro Martínez «Padrés» y Chicuelo II.

Día 11.—Ganado de Santa Coloma, para César Girón, Juan Montero y Chicuelo II.

Día 12.—Toros de don Antonio Martínez Elizondo, para Pedro Martínez «Padrés», Antonio Chenel «Antoñete», y Juan Montero.

Día 13.—Reses de Pérez de la Concha (Sevilla), para los novilleros Fermín Murillo, Mario Carrión y Antonio Borrero «Chamaco».

Hay, además, para el día 14 el espectáculo complementario taurino-musical, a base del «Bombero torero».

El cartel, a nuestro juicio, es de mucha calidad. Junto a los diestros albacetenses, indispensables en nuestra Feria, las máximas figuras del momento taurino, incluyendo el fenómeno del año, «Chamaco», que hará su presentación precisamente en la temporada de su revelación.

[La Feria de Albacete, está servida! Por supuesto, ¡bien servida!]

En favor del restablecimiento de relaciones diplomáticas con España

Continúa la campaña de Prensa en Méjico

MEJICO, 18.—Continúa la campaña de Prensa en favor del restablecimiento de relaciones diplomáticas con España. El periódico «Ultimas Noticias» publica un editorial en el que hace ver que la falsedad de la política oficial mejicana a este respecto ha sido comprendida por España, que conoce la verdadera actitud del pueblo de Méjico. Millares de mejicanos han visitado España con el mismo fervor, con la

misma simpatía, con el mismo interés espiritual de siempre y ninguno de ellos ha sido recibido con desconfianza, sino al revés, con fraternal afecto. Artistas e intelectuales mejicanos reciben un trato que no puede ser más amistoso y lo mismo ocurre con los españoles que visitan a Méjico.—Efe.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE
Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:
Temperaturas extremas.—Máxima de 32'8 grados a las 14'50 horas de ayer; mínima, 15'2 grados a las 5'45 horas hoy.
Cielo despejado; viento, dirección dominante Sur con una velocidad media de 41 kilómetros por hora; presión media 703'8; humedad media, 28 por 100.

La dama averió al "Don Juan"

Su audacia le costó un ojo hinchado y varias costillas rotas

NUEVA YORK.—Una señora francesa, esposa de un militar norteamericano actualmente de servicio en Alemania, ha demostrado su temperamento poniendo fuera de combate a un Don Juan del «metro». La señora venía en un coche vacío cuando en una estación entró un individuo que quiso aprovechar la soledad de la dama francesa. Esta se defendió con energía y en la estación siguiente entregó al «Tenorio» desmayado y con un ojo hinchado. El individuo no pudo prestar declaración y fué llevado a un hospital. Parece que tiene varias costillas fracturadas.—Efe.

Por primera vez en la Casa Blanca

Un negro asiste a la reunión del Gobierno
WASHINGTON.—La Casa Blanca anuncia que, por primera vez en la historia norteamericana, un negro asistirá a una reunión del Gobierno, como representante de un Departamento.
El secretario de Trabajo, James Mitchell, estará fuera de la ciudad y será representado en la reunión semanal del Gobierno por James Ernest Wilkins, abogado de Chicago y actualmente secretario de Trabajo.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

La Tómbola de Caridad

Nuevamente, la voz de nuestro Prelado, estremecida de amor y de emoción hacia los necesitados, se ha dirigido a los buenos católicos de la Diócesis. En esta ocasión pasa poner en marcha una gran obra de caridad, que puede resolver, unida a la activa labor de las demás autoridades y organismos, el panorama sensible de la falta de cobijo, tengamos por tal esas humildes cuevas y chamizos, de muchos semejantes nuestros.

El Obispo ha llamado a la conciencia de todos. El "Patronato de la Virgen de los Llanos", creado a iniciativa y bajo la alta dirección del doctor Tabera y Araoz, aglutina directamente a la construcción de viviendas ultra-báratas, modestas, pero decorosos hogares donde nuestros pobres puedan disfrutar de un mínimo de condiciones.

Esa es la intención, la tarea de la entidad benéfico-social que puede ser, con buena voluntad y leve desinterés, un vital impulso en la política de construcción de viviendas.

Para ello, a modo de aportación individual, se anuncia la Tómbola de Caridad. Si no fuera bastante, que si lo es para nuestros sentimientos de filial devoción y respeto, el requerimiento del Obispo, tengamos presente la unánime ansiedad de que se elimine la triste perspectiva de los alrededores de Albacete. Y pensemos que bien poca es la contribución que se nos solicita cuando tan elevada y hermosa es la finalidad.

Recibamos con sinceros deseos de colaboración esta tómbola de Caridad. En otros lugares ha constituido grandiosa victoria en la constante lucha contra la miseria, y los albacetenses hemos sido emplazados para hacer bueno, que, en efecto, somos realmente dignos de Dios y de nosotros mismos.

3-NOTAS

PESCADORES

Los aficionados al paciente deporte de la pesca, están viviendo su mejor temporada.

Si el lector madrugador se diera una vueltecita, a eso de las seis de la mañana, por las cafeterías de la Plaza Mayor, podría observar cuanto pescador se dispone a salir camino del río para deleitarse viendo correr el agua y picar en el anzuelo las más ágiles piezas.

No cabe duda, a juzgar por el número de pescadores, que en Albacete este deporte adquiere un auge digno del mayor elogio.

EXTRANJEROS

Y a pesar de que las noches (como antes hemos dicho) son algo frescas, no por eso se despiden nuestras calles y plazas.

sin ir más lejos, anoche, vimos a varios grupos de personas pasear por José Antonio, Plaza del Caudillo y Marqués de Molins, hasta las primeras horas de la madrugada, charlando animadamente. Eran extranjeros que, sin duda, hicieron esca- la para continuar su viaje de vacaciones por esta región de España.

«FLOR NATURAL»

Tomás Preciado, amigo y poeta hellinero, ha conseguido en los Juegos Florales de Tobarra la «Flor natural».

Ni qué decir tiene que esta noticia nos satisfizo y nos alegró en extremo, ya que este premio, merecidísimo, viene a formar parte de los muchos galardones que valoran la obra de este poeta comprovinciano nuestro.

Reciba, Tomás Preciado, la más cordial felicitación del que escribe estas humildes «notas».

J. E.

Vida Religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL (en la capilla del Colegio de María Inmaculada).— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30 y 10.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M. Coronación Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.— Misas a las 7, 8 y 8'30.

PARROQUIA DEL PILAR Misas a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misas a las 7'45, y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.— Misa a las 8.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.— Misas a las 7 y 9.

ASILO DE SAN ANTON Misas a las 7'30.

HOSPITAL.— Misa a las 6'45.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15.

Mañana será otro día 1954 Agosto 19 Jueves

El sol sale a las 5'29 horas y se pone a las 19'7 horas.

La luna sale a las 21'38 horas y se pone a las 11'20 horas.

Cuarto menguante el día 21.

SANTORAL.— Santos: Juan Eudes, Megno, Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, Agapio, mártires; Luis, obp.

MISA.— De San Juan Eudes. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 231 días del año; faltan 134.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Juan del Pozo, Mayor, 58; señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Doña Josefa Gómez Piqueiras, Feria, 16, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

¿QUÉ MEDICE USTED?

El jefe de la excursión de «La Antena Española»

Un nutrido grupo de turistas extranjeros se ha detenido en el Gran Hotel de nuestra capital, para almorzar. Aprovechamos la oportunidad y preguntamos al jefe de la expedición:

- ¿Turismo?
- Sí señor.
- Nacionalidad.
- Españoles y oriundos de españoles residentes en Argel.
- ¿Todos?
- Casi todos. Hay algún francés también.
- ¿Usted es el director de la excursión?
- Mi compañero Antonio Molina y un servidor somos los organizadores.

Información de la Bolsa de Madrid
Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 17 DE AGOSTO DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82,75
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	89,75
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93,50
Id. 4 por 100 1951.....	99,70
Id. 4 por 100 1950.....	99,50
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	86,00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A....	87,50
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas....	98,00
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101,90
Banco de España.....	699,00
Banco Central.....	452,00
Banco Español de Crédito.....	675,00
Banco Hispano Americano.....	515,00
Eléctricas Leonesas.....	132,00
Salto del Sil.....	177,00
Hidroeléctrica del Chorro.....	108,00
Hidroeléctrica Española.....	196,50
Iberduero (ordinarias).....	213,00
Salto del Nansa.....	123,50
Sevillana de Electricidad.....	111,00
Compañía Telefónica.....	200,00
Minas del Rif.....	580,00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	370,00
Construcción Naval (preferentes).....	175,00
Metro de Madrid.....	147,00
General Azucarera de España.....	131,50
Dragados y Construcciones.....	200,00
Compañía Española de Petróleos.....	461,50
Material y Construcciones.....	171,00
General de Inversiones.....	125,00

- Su nombre.
- Juan Roquert.
- ¿Español, también?
- Pero residente en Argel desde hace 37 años.
- ¿Viene todos los años?
- Sí.
- ¿Qué entidad organiza la excursión?
- La revista hispano-francesa «La Antena Española».
- ¿Se edita en español?
- Y en francés. Es bilingüe.
- ¿Muchos españoles en Argel?
- Más de 50.000.
- Buena cifra.
- Ha y muchos, descendientes de españoles, que están naturalizados.
- ¿Qué es lo que más le gusta de España?
- Todo.
- ¿Qué ruta han seguido?
- Desde Argel, en barco, a Port Vendres. De allí a Perpignan.
- Y ya en España...
- San Sebastián, Bilbao, todo el Norte, hasta Portugal.
- ¿De dónde vienen ahora?
- De Madrid.
- ¿Y van?
- A Valencia.
- ¿Cuántos turistas lleva a su cargo?
- Ochenta.
- Españoles que van en el grupo.
- Once. Los demás son descendientes. La mayoría ha realizado esta excursión varias veces.
- ¿Es que el que prueba repite?
- Sí.
- ¿Cuánto les cuesta la excursión?
- 100.000 francos.
- ¿Y dura?
- Un mes.
- Eso está tirado.
- Ya lo creo. Y llevan pagado todo. Viajes, hoteles, espectáculos...
- Pues va a ser cuestión de ir a Argel, inscribirse en la excursión de «La Antena Española» y realizarse gran viaje para conocer parte de Francia, Portugal... y España.
- ¿Me mandará usted un periódico?
- Desde luego.
- «Merci, beaucoup».
- ¡Buen viaje!

GUTIERREZ ALARCON.

Cupón de Ciegos
Día 17 de agosto de 1954
Número 868

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA.—J. PEREZ GARCIA

CAPITOL Continua de 5'30 a 1 Merevillosos programa doble (Tolerado) El enigma... de otro mundo! Pases 5,30 8'30 y 11,30 y Los hermanos Marx en el Oeste Groucho, Chico Harpo Marx Pases 7 y 10	GERVANTES A las 10'30 noche Monumental programa doble (Tolerada menores) Galopa muchacho Por los magos de la risa Bud Abbott y Lou Castello y Tres secretos Pase a las 11,45 (No tolerada)	AVENIDA A las 10,45 noche «GANADO BRAVO» Documental taurino con la despedida de LITRI y alternativa de «PEDRES» y éxito de la divertidísima superproducción Mi mula Francis (Tolerada menores) Donald O Connor, Patricia Medina y «FRANCIS» la mula arlanquina
---	--	---

Cinema Astoria Cine Azul
Empresa L. M. S.

Continua de 5'30 a 1 Extraordinario programa Conquistador conquistado Por Luis Sendrini (Autorizada mayores) y el complemento de largo metraje de gran éxito Fiesta taurina Pases 5,30, 7,30, 9'30 y 11,30	Continua de 9 a 1 Estreno de la emocionante superproducción Chantage criminal Por George Brent y Marguerite Chapman (Autorizada mayores) Estreno del complemento de largo metraje Fiesta taurina Ultimo pase a las 11,15
---	--

Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan



(CAPITULO XIX)

En el verano de 1930 la Comisión Simón emitió su informe. Su análisis de la historia política bajo el dominio británico y de su situación contemporánea era magistral y lucido; sin embargo, en el aspecto constructivo el informe de la Comisión no satisfacía las altas esperanzas que había despertado su nombramiento. Lord, el virrey, estaba de vacaciones en Inglaterra a principios de 1930 y cuando regresó a la India anunció que el Gobierno de Su Majestad se proponía convocar una Conferencia en Londres, para estudiar el futuro del país y la reforma de su constitución.

Nos reunimos en Londres, en otoño de 1930. Yo tuve el honor de ser elegido presidente de la Delegación Musulmana. Establecimos nuestro Cuartel General en el Hotel Ritz, donde tenía costumbre de hospedarme siempre que me hallaba en Londres. No es una mera formalidad decir que era un honor ser elegido presidente de un grupo de hombres tan notables, en el que había personas del calibre de mister M. A. Jinnah, que después sería el creador de Pakistán y el Quaid-i-Azam, o de sir Muhammed Zafullah Khan, durante muchos años representante de la India en numerosas conferencias internacionales y primer ministro del Exterior de Pakistán, o de mi antiguo y buen amigo sin Muhammed Shafi, uno de los fundadores de la Liga Musulmana.

Normas para la distribución del cemento Portland

MADRID, 17.—La Orden del Ministerio de Industrias por la que se dictan normas sobre la distribución del cemento Portland; dispone que la producción nacional será considerada, a los efectos de la producción en los grandes grupos o sectores: «A» y «B». los primeros serán destinados a cubrir las atenciones consideradas «preferentes» por el Estado. Y los segundos, de libre trámite, aunque sometidos a normas generales de orientación y a la inspección en cuanto a los suministros, de la delegación del Gobierno en la Industria del cemento.

El Ministerio de Industrias a la vista de los antecedentes que estime necesarios y de los informes de los restantes departamentos, señalará anualmente el porcentaje de la producción total que haya de destinarse a cada uno de los dos sectores de atenciones antes mencionados.—Cifra.

La gestación de la independencia india

Las profundas divergencias entre hindúes y musulmanes.—El encuentro del Aga Khan con Gandhi puso frente a dos personalidades opuestas

UN PERIODO FELIZ EN MI VIDA

La satisfacción de aquella elección fué para mí una de las muchas alegrías en aquel período de mi vida excepcionalmente feliz y lleno de acontecimientos. Hacía un año de mi matrimonio con mademoiselle André Carron y también tuve la suerte nada despreciable de ganar el Derby con Bleheim.

Después, en aquel año memorable para mí, comenzó la primera Conferencia de Mesa Redonda con una protocolaria sesión inaugural en la Cámara de los Lores presidida por Su Majestad el rey Jorge V. Mis colegas me concedieron el nuevo honor de elegirme presidente del grupo angloindio de la conferencia, es decir de todos los representantes indios excepto de los príncipes reinantes que naturalmente habían acudido como sus propios representantes

tes y en calidad de soberanos de los distintos principados y Estados.

El rey, repuesto hacia poco de su gravísima enfermedad, hizo en su discurso inaugural un conmovedor llamamiento a todos nosotros para que considerásemos el carácter importantísimo de la labor que se había puesto en nuestras manos.

«Yo seguiré el curso de vuestras sesiones—dijo—con el más profundo y cariñoso interés y no sin ansiedad, pero con la mayor confianza. Las condiciones materiales que rodean las vidas de mis súbditos en la India me afectan de cerca y estarán siempre en mi pensamiento durante vuestras próximas deliberaciones. También tendré presente las justas aspiraciones de las mayorías y minorías, de hombres y mujeres, de los habitantes de la ciudad y de los trabajadores de la tierra,

de los ricos y de los pobres, de las razas, castas y creencias que componen el cuerpo político. Por todas esas cosas me intereso profundamente.

Logramos una armonía superficial, pero abajo había profundas y difíciles corrientes de sentimientos y opiniones cuyos efectos tenían que dejarse sentir desde su principio.

La primera labor esencial, a mi juicio, era encontrar la forma de salvar el abismo entre los grupos musulmanes e hindúes de la Delegación anglo-india. Solo cuando lo consiguiéramos, podía yo acercarme a los representantes ingleses nuestras proposiciones conjuntas para el desarrollo constitucional de la India.

Como preliminar para llegar a un acuerdo con nuestros colegas hindúes teníamos que conseguirlo dentro de nuestra propia delegación musulmana. Al principio, varios delegados musulmanes, en particular mister Jinnah, recelaban, como habían recelado mucho antes de la Conferencia, de la idea de una Federación. Sin embargo, yo estaba convencido de que, pese a las dificultades y riesgos temporales que entrañaba un plan federal, seguía siendo la solución más aceptable y mejor para los problemas políticos de la India; que brindaba una oportunidad que tal vez no volvería a presentarse nunca y que si, para hacerlo efectivo, era necesario un compromiso, eso sería pagar un precio ínfimo, dadas sus evidentes y numerosas ventajas.

Como los príncipes reinantes habían mostrado su asentimiento a la forma federal de gobierno, sólo restaba entonces llegar a un acuerdo con los representantes hindúes. Traté de convencerlos de que si aceptaban el principio de una India federada y no unitaria, ellos y nosotros recogeríamos la cosecha de un progreso político inmediato y en larga escala en todo el país. Las garantías que pedíamos eran las siguientes: una constitución realmente federal; una promesa de que las mayorías musulmanas en el Punjab y Bengala no se convertirían por un montaje artificial de la Constitución, en minorías; establecimiento de Sind como provincia separada de Bombay, la introducción de un sistema en gran escala de gobierno constitucional en la provincia de la frontera del Noroeste; y en la seguridad de la reserva estatutaria de una cierta proporción de plazas en el ejército y en el Servicio Civil para musulmanes. Si nos daban esta clase de seguridades, nosotros, en reciprocidad, creíamos un frente unido ante los ingleses. Incluso llegué más lejos y ofrecí como concesión especial, unidad de mando bajo un jefe indio escogido, cuyas órdenes tendríamos que aceptarlas la Comunidad Musulmana. En sus «Memorias», sir Chimanlal Betsalvad se ha referido a esos ofrecimientos míos, y en ellos queda perfectamente

te consignado que si la primera Conferencia de la Mesa Redonda no consiguió todo lo que se esperaba de ella, finalmente, se logró un «Estado de Dominio», si o la división de la India, los orígenes de esos importantes acontecimientos se hallan en la negativa de la Delegación a aceptar mi ofrecimiento. Estoy seguro de que Sapru y Sastri, en el fondo, querían aceptar nuestras proposiciones, pero que tenían miedo a sus colegas hindúes y, sobre todo, a la influencia de la Mahasabha.

He de consignar formalmente mi solemne convicción de que si entonces se hubiera aceptado mi punto de vista, la historia habría seguido un camino muy distinto y actualmente existiría desde hacía tiempo un Gobierno federal indio, en el que los musulmanes y los indios habrían trabajado juntos en la administración cotidiana del país, políticamente satisfechos, laborando en provecho de la India.

Un pase afortunado hacia adelante pareció entonces de gran importancia, pero el tiempo y una serie de grandes acontecimientos han demostrado que eran pequeños y transitorios. Fue el anuncio de que los príncipes aceptaban la idea de la Federación. Los representantes británicos en la Conferencia lo acogieron quizá lógicamente desde su punto de vista, como un adelanto significativo y constructivo, de verdadero valor en la tarea de lograr la transmisión de poder del Parlamento del Reino Unido a un llamado Parlamento Federal Indio.

EL PANORAMA SOMBRIO

Cuando la segunda Conferencia de la Mesa Redonda se reunió en otoño de 1931, la situación del mundo había cambiado profundamente y también el estado de las relaciones anglo-indias. La crisis económica, con toda su dureza y severidad, había llegado a Europa y al Reino Unido. La quiebra del famoso Banco Austriaco Credit-Anstalt había llegado a unas rápidas y generales destrucciones de crédito y a una larga caída del comercio mundial. En Inglaterra, el número de parados llegaba a la sombría y elevada cifra de tres millones; la publicación del Informe May, un examen autorizado y oficial de la situación económica, financiera y fiscal del país, que contenía una serie de recomendaciones de medidas económicas totalmente inaceptables para la mayoría de colegas de Gabinete de mister Balmoral MacDonald, precipitó una importante crisis política. En septiembre, el rey interrumpió sus anuales vacaciones en Balmoral y regresó a Londres, llamando a los distintos jefes de los partidos políticos. A continuación se formó un Gobierno Nacional con la tarea de enfrentarse con la crisis, mister MacDonald era primer ministro, apoyado por conservadores y liberales como mister Baldwin, sir Austen Chamberlain, sir John Simon y sir Herbert Samuel.

Eso cambió no podía ser

nos de afectar a la segunda conferencia de Mesa Redonda, pero, aunque eran graves y preocupadores los acontecimientos en que se hallaban envueltos Inglaterra y el Gobierno británico no hicieron que la aplazásemos. Mientras tanto, la paciencia y el considerable poder persuasivo del virrey, lord Irwin (el alto cristiano, como Muammad Ali le denominó en una frase histórica) habían triunfado, y Mahatma Gandhi accedió a ir a Londres.

Los musulmanes, por nuestra parte, confiábamos en que Mahatma Gandhi con su singular instinto político y su gran prestigio personal, apreciaría el hecho (obrando en consecuencia) de que formar un frente único de hindúes y musulmanes sería gran paso adelante y comprendería que eso ofrecería una considerable oportunidad para lograr de la Conferencia de la Mesa Redonda una Constitución que sería una genuina transferencia de autoridad de manos inglesas a indias y que daría a la India la condición de potencia mundial.

Mahatma Gandhi llegó a Londres en noviembre de 1931 como único representante del Congreso. Iba acompañado por el eminente poeta indio, Sarojini Naidu. Nuestra primera entrevista como delegados de la segunda Conferencia de la Mesa Redonda, se celebró a medianoche, en mi habitación del Hotel Ritz. Por lo tanto, puede ser éste un momento propicio para hacer una pausa en mi relato y compendiar mis impresiones y recuerdos de esas dos personalidades realmente notables.

EL ENCUENTRO CON GANDHI

De un modo u otro, conocía y había estado en contacto con Mahatma Gandhi durante más de cuarenta y cinco años. Él por primera vez había de él en 1899 o 1900, cuando tanto él como yo nos hallábamos activamente interesados por la condición y el porvenir de los indios en África del Sur, un problema perenne que iba a atraer nuestra atención durante muchos años. En aquella época se filosofaba empezaba a formarse y no había adoptado la decisión personal más importante de su vida, que era la de romper y volver la espalda al progreso material moderno. De vez en cuando estos vimos en contacto durante los siguientes diez o doce años, casi siempre por causa de alguna faceta del problema indio en África del Sur. Estuvimos en Londres el mismo tiempo, poco antes de estallar la primera Guerra Mundial, y como había hecho al principio de la guerra Sudafricana, ofreció su colaboración al Gobierno para la labor de las ambulancias de hospitales de campaña. Sin embargo, ya había adelantado mucho por el camino espiritual y mental y me di cuenta de que había resuelto que la salvación de la India y la de sus compatriotas estaba en renunciar a la llamada civilización contemporánea, industrializada y materialista. He hecho un relato de nuestras

(Pase a la pág. QUINTA)



Por 2.500 pesetas, una casita limpia para las familias del suburbio

No hace mucho nos referimos a la obra misericordiosa del P. Laureano, verdadero apóstol del suburbio madrileño, que se ha propuesto transformar los negros y sucios tugurios en limpias casitas, en hogares con un mínimo de higiene, en los que puedan vivir con decencia las familias pobres del extrarradio, aunque sea provisionalmente, hasta tanto que Regiones Devastadas pueda disponer de viviendas suficientes para todos como las que ya ha empezado a construir y a entregar en gran número.

Su celo misional le ha llevado a discurrir un procedimiento muy ingenioso, para exaltar la caridad de las personas bondadosas. Consiste en que con un donativo de 2.500 pesetas, que es lo que aproximadamente viene a costar la transformación de la lamunda chabola, sin ventanas y de plaza húmeda, en una vivienda modestísima pero decorosa, con cocina y alcobas independientes, el caritativo donante puede sentir la satisfacción de haber proporcionado hogar a una pobre familia y ponerlo bajo la protección del Santo de su devoción, colocándole la imagen del mismo.

Este sistema, por otra parte, crea vínculos de amistad entre la persona o familia protectora y la familia protegida. No es, pues, una limosna anónima o aislada, sino el principio de unas relaciones de hermandad cristiana que han de mantenerse durante mucho tiempo en beneficio material y espiritual del hogar protegido. Porque no solo de pan vive el hombre. Necesita consuelo en sus desgracias, asistencia en sus enfermedades, instrucción para recibir los Santos Sacramentos... En fin, la consigna del Padre espuchino: «Pan y Cataclismo».

Además de zarzuela se canta ópera en plena temporada estival

Las formaciones líricas que actúan en el Price y en el Calderón, continúan su entusiasmada pugilato de reposición de sainetes y zarzuelas, a precios populares (y a despecho del calor y de la ausencia de gran parte del público. La semana pasada, entre otros títulos famosos, se dieron los de «Doña Francisquita» y «Luisa Fernanda». Pero lo más admirable es que en pleno estío se represente en el Calderón una ópera—«La traviata», de Verdi—confeccionada por la excelente soprano ligera Ana María Ollaris.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Información agrícola



TARDE

El oro chorreante de hoy, puro y claro. ¡Oh, siempre presente, siempre este sol de este árbol! Cenizas de mi cuerpo, debejo, en el pasado. ¡Pero en la tarde, mi alma sin final, goteando! Y el libro, transparente siempre, fresco e ingrátido. ¡Cristal por el que se vea futuro tras futuro mágico!

JUAN RAMON JIMENEZ

Disminuye la exportación de trigo de los países grandes productores

La producción mundial de azúcar supera al consumo en tres millones de toneladas

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Se observa entre los labradores y los compradores de productos del campo una actitud de tanteo previo, un forcejeo tácito, como si unos y otros presintieran que ha de producirse inevitablemente una «retirada estratégica» en las posiciones que respectivamente ocupan.

Por eso no hay mucho movimiento en los mercados agrícolas. La oferta y la demanda están a la expectativa. Un ejemplo característico de esta táctica mercantil es lo que está ocurriendo con la cebada. Como es sabido, el Servicio Nacional del Trigo, para evitar el derrumbamiento de precios, adquiere todas las partidas que se le ofrecen a 220 el kilo—pa lo cual ha habido necesidad en algunas provincias de habilitar almacenes provisionales arrendándose a los particulares—y, sin embargo, hasta ahora no son muy importantes las entregas que se han hecho. Espera la posesión que el precio tope pueda subir si el mercado se reanima, pero a su vez, la demanda se escuda en no comprar a los precios actuales, pues están convenidos de que, por el volúmen de la actual cosecha, las paneras oficiales no podrán con todo.

Mientras se dilucida esta silenciosa pugna mercantil, se comienza a entregar el trigo nuevo a los almacenes del Servicio. Aun siguen llegando algunas partidas de trigo de importación, que suponemos serán las últimas de las operaciones previamente concertadas. Por ahora, las fábricas de harina sólo muelen este trigo extranjero y los remanentes de la cosecha anterior.

En cuanto al estado del campo, las impresiones son buenas. La única excepción es la patata, cuya cosecha en la zona del Norte, parece que será corta. Pero en cambio, la huerta viene muy bien y están los árboles cargados de fruta. Podemos, pues, sentirnos optimistas en conjunto. El campo está de enhorabuena por muchas razones: la primera de todas, porque el Gobierno viene realizando una política proteccionista evidente para evitar la depreciación de los productos, como lo demuestran las compras de los excedentes de vino, de la cebada y la seguridad de que el trigo no estará sujeto a las fluctuaciones onerosas de otros tiempos y en segundo lugar, porque se están renovando a fondo los medios de cultivo, como lo evidencia la mecanización del campo, la selección de semillas, el empleo de fertilizantes, etc.

Y esta seguridad que el labrador español tiene de que sus problemas son atendidos y sus aspiraciones satisfechas, contrasta más, si se tiene en cuenta la coyuntura bastante difícil de los mercados agrícolas mundiales.

En nuestras crónicas venimos recogiendo impresiones de dichos mercados exteriores. Existe un problema de excedentes realmente agobiador para los países que son grandes productores. En Canadá, por ejemplo, las exportaciones de trigo de los diez primeros meses de esta campaña han disminuido en un 30 por 100 dejando un superávit de 614.500.000 bushels en 1 de junio último, cifra equivalente a toda su producción desde el pasado año. Las exportaciones de Estados Unidos bajaron en un 39 por 100 y las de Austria en un 38. Y estos datos del mercado triguero mundial son correlativos a otros productos agrícolas como por ejemplo, el azúcar cuya producción, según datos norteamericanos, superará en tres millones de toneladas al consumo mundial.

JUAN DEL AGRO

¿CUAL ES SU CASO?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confíandosele a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada. Apartado número 8.032, Madrid. Gestiones en los organismos oficiales. Importación y exportación. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

Enseñanza de maestros bodegueros y viticultores Cursillo en Requena

Organizado por el Ministerio de Agricultura ha organizado un cursillo de tres meses de duración para formar maestros bodegueros y viticultores, que tendrá lugar en la Estación de Viticultura y Enología de Requena del 18 de septiembre al 11 de diciembre próximos.

Podrán participar en el cursillo las personas que lo deseen, mayores de 18 años y menores de 40, y demuestren en el ingreso que saben leer y escribir y conocer las cuatro reglas fundamentales de Aritmética.

El número de alumnos se limita a 35, prefiriéndose los que antes lo soliciten y reúnan mejores condiciones; pero pueden asistir a las clases teóricas como oyentes los que obtengan permiso del director de dicho centro, sin derecho a ser examinados. La enseñanza es gratuita.

pero los gastos de viajes, estancias, libros, etc. corren a cargo de los alumnos.

Las solicitudes, acompañadas de partida de nacimiento, certificado médico, certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía correspondiente y dos fotografías, tamaño carnet, deberán remitirse al ingeniero director de la referida Estación hasta el día de septiembre, en que expira el plazo.

Prácticas agrícolas

Se termina con la siega en el Norte y se continúa la trilla en algunas regiones; se alzan los rastrojos lo antes posible y se labran los barbechos de la próxima zementera.

Se obtienen segundos y terceros cortes de alfalfa, tréboles y esparcetas, y en otros lugares se rompen los alfalfares y tierras de trébol. Donde haya tempero, se puede sembrar trébol de Alejandro o Besaim.

HUERTA. Es este el momento de multiplicar los riegos, las escardas y las binas. Todavía se pueden sembrar judías para legumbres verdes. Se aporean las patatas tardías y se arrancan las que han terminado su crecimiento o están secas.

Optimismo en el mercado vinícola de Almagro

ALMAGRO (Ciudad Real). En el mercado vinícola existe cierto optimismo tras de las gestiones que realiza la Junta Central de Compras. Los caldos han experimentado una ligera alza.—Cifra.

Refranero

El agua agostera, des troza la era, pero apaña la rastrojera.—Lo que agosto madura, septiembre asegura.—Hasta San Bernardo Abad, tiene buen frato el melonar.—Buen recaudo la colmena, la gallina es la portera y el gallo en la piqueira.—A quien tiene colmenas y no te dá miel, na da le des.—Año de miel, año de bien.

Más de 12.000 cabezas de ganado lanar se vendieron en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO.—El mercado semanal estuvo concurrido de negociantes y ganaderos y animadas las operaciones de compraventa de ganado lanar.

En el ferrial entraron, de ganado lanar, 14.370 cabezas; 112 de porcino y 19 de vacuno, vendiéndose más de 12.000 cabezas lanar; 46 de porcino y 8 vacunas, cotizándose las ovejas castellanas grandes y gordas, de 33

a 425 pesetas una; ovejas churras salmantinas y tierra de campos de 240 a 350; viejas, de 210 a 260; borregos para sementales de 200 a 550; corderos para cría, de 250 a 310. El ganado vacuno y porcino, precios estabilizados.

En vinos se cotizan los blancos de tierra Medina, de 50 a 65 pesetas cántaro de 16 litros y el tinto, de 28 a 40.—Cifra.

TRACTORES "RENAULT" DIESEL

Modelo 7012 22/32 CV. con motor PERKINS

Modelo 7022 33/41 CV. con motor HERCULES

ENTREGA INMEDIATA

CON FACILIDADES DE PAGO ABONANDO EL 6% POR EN 4 AÑOS A TRAVES DEL SERVICIO NACIONAL DE CREDITO AGRICOLA POR MEDIACION DE F. I. C. S. A.

Fomento de Intercambios Comerciales, S. A. Hermanos Miralles, 57. Madrid. Tel. 352502.

SERVICIO TECNICO-MECANICO REPUESTOS E INSPECCION GRATUITA

AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

LA PROVINCIA AL HABLA MEMORIAS...

ALCARAZ

«Allí se siente a Dios...!»

Por imperativo profesional residimos en Valencia. Las vacaciones las pasamos en Alcaraz, nuestra ciudad natal, donde está la casa solariega con la heredad histórica, con la heredad hacienda, como dijo Gabriel y Galán. Cada tarde hacemos una excursión a un sitio distinto, porque esta tierra bendecida por la Virgen de Cortes, cuenta con innumerables motivos de atracción para el turista; pero la que más nos atrae es la del cerro de «Santa Bárbara» (a unos 1.300 metros de altura) en donde poseemos una casita, de construcción primitiva, que sirvió de albergue al guarda de los viñedos de nuestros abuelos. «Allí se siente a Dios», que dijo el poeta extremeño. La sensación es lenta y larga por la sinuosidad del camino que conduce a la cumbre que, una vez coronada, por dejándonos más cerca del cielo, el alma, insatisfecha, parece que quiere elevarse más y más... En derredor, el horizonte se dilata, forzado por nuestra elevación, y nuestra personalidad crece por creerse, al parecer, a salvo de lo que de pasiones, enconos, envidias y rencillas deja, por un momento, alábejo.

«Allí se siente a Dios...» porque reina la paz; nada es malicia. El aire virginal, perfumado por las esencias naturales del tomillo, el espliego y la mejorana; el sol, que amortigua sus rigores, por el frescor de las alturas, en los atardeceres, y los pájaros que cantan, a sus anchas, salmos de alabanzas al Autor de tanta maravilla, transportan al viajero a los umbrales de un paraíso imaginario, de sosiegos y solaces, en pugna abierta con aquel inferno estrepitoso de las grandes urbes en que nos vemos obligados a permanecer; y cuando la tarde va decayendo y el sol, al parecer cansado, ocultándose

Elche de la Sierra

Petición de mano

Por don Virgilio Jiménez López y para su hijo don Virgilio, ha sido pedida a don Juan José López Roig, industrial de la capital la mano de su encantadora hija Miliagritos.

Entre los novios se cruzan valiosos regalos, que dando la boda fijada para la segunda quincena del próximo septiembre.

CORRESPONSAL

CAUDETE

Bodas de Oro

La Sección de la Adoración Nocturna de Caudete, con ocasión de cumplir los 50 años de su creación, ha celebrado diferentes actos conmemorativos de sus Bodas de Oro.

Durante los días 11, 12 y 13 se celebró en la Iglesia de Santa Catalina un solemne tríduo de preparación, con exposición de Su Divina Majestad, habiendo estado los sermones a cargo de don Carlos Cemarasa, notario eclesiástico de la Curia de Orihuela; don Vicente Dimas Soler, cura arcepreste de Caudete y el R. P. Angel María de Carcagante, capuchino del convento de Allicante.

El día 14, y en la iglesia de San José, de los PP. Carmelitas, tuvo lugar una solemne vigilia, el turno de San Tarsicio, con plática de presentación de la Guardia por el P. Angel.

A las once de la noche se concentraron todos los adoradores de la localidad y las representaciones de las Secciones Adoradoras de Albacete, Almansa, Novelda, Monóvar, Almoradí, Crevillén

te, Callosa de Segura, Villena, Biar y Yecla (ilegadas para estos actos), en la parroquia arciprestal donde con las autoridades y jerarquías locales y fieles en general, esperaron la llegada del Ilmo. y Rvdmo. Sr. obispo don Arturo Tabera Araoz. Seguidamente salió la Guardia cantando el Vexilla Regis y Sacris Solemnis, iniciándose la procesión de banderas hacia el santuario de nuestra Excelsa Patrona la Virgen de Gracia. Una vez allí empezó la solemne vigilia, con exposición de S. D. M. y plática de presentación de la Guardia, a cargo del P. Angel. A esta primera parte de la vigilia asistió el señor obispo de Albacete. Siguió la vigilia con los actos de ritual, rezándose a las cuatro de la mañana el Santo Rosario y la Oración del Año Mariano, compuestas por el S. S. Pio XII.

A las cinco de la mañana hubo Misa de Comunión General, celebrada por el señor obispo, acercándose a recibir el Pan de los Angeles, además de la totalidad de los adoradores, una gran cantidad de fieles. Terminada la Santa Misa y tras dar gracias por la Comunión, se organizó una solemne procesión, siendo llevado el Santísimo por el señor obispo. Al llegar la procesión a la Puerta de la Villa fue colocado el Custodia en artístico altar levantado al efecto, y después de una sentida y elocuente plática del señor obispo, se dió la bendición a los fieles, campos y pueblo. Siguió la procesión hasta la iglesia parroquial, donde se hizo la reserva y retirada de la Guardia.

Estos fueron los actos con que la Adoración Nocturna de Caudete celebró sus Bodas de Oro y así como en la actualidad son mucho más número que el de los fundadores, quiera Dios que al celebrar la conmemoración de los 75 años de su fundación, cuente la Sección de este pueblo, con un número mucho mayor que el actual, hasta llegar a ser posible, no quede ningún hogar sin que alguno de sus miembros figure en la misma.

CORRESPONSAL

Solución del crucigrama núm. 23

HORIZONTALES.—1. Diferenciar.—2. A. v. A. Aer.—3. Co. Arcos. Uf.—4. Ese. Aol. Ave.—5. Para. Suac.—6. Ramadán.—7. Igoa. Naco.—8. Oir. Osa. Sir.—9. Nl. Apolo. 11.—10. Esa. Ora.—11. Regularizas.

VERTICALES.—A. Decepción.—B. Osa. Gil.—C. Fa. Error. Eg.—D. Eva. AAA. Asu.—E. Rara. Opa.—F. Colapso.—G. Naal. Ador.—H. Ces. San. Ori.—I. It. Aunas. Az.—J. Uva. CII.—K. Relectorios.

trás la línea sinuosa del horizonte serrano, nos obliga a descender de nuestra atalaya, la nostalgia nos invade... porque «Allí se siente a Dios...!»

JUAN SAEZ MARTINEZ
Cronista del «Hogar Man» en Valencia.

Nuevo jefe de Telégrafos

Ha tomado posesión de su cargo de segundo jefe de este Centro Telegráfico, nuestro querido amigo don Salvador Molina, al que le deseamos una feliz estancia con nosotros.

Natalicio

En Villarrobledo, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, primera de sus hijos, la esposa del jefe de Telégrafos de esta ciudad nuestro entrañable amigo don Manuel Romero Nieto, de soltera Luisita Alarcón Castillo. A la recién nacida se le han impuesto los nombres de Marisa de Cortes y de la Caridad. Nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

CORRESPONSAL

Publicaciones

«El Español» número 298

Acaba de aparecer el número 298 de «El Español», semanario de los españoles para todos los españoles, que en sus 64 páginas en huecograbado, al precio de 2:50 pesetas, publica las siguientes informaciones y reportajes de gran interés y actualidad.

El Meridiano de la Moda pasa por España.—Completa descripción de las creaciones de los modistos españoles, franceses, ingleses e italianos, con vistas a la próxima temporada, por Diego Jalón.

Otto John, un hombre de la Internacional cuyo nombre no puede decirse.—La vida turbia y degenerada del traidor alemán y de sus cómplices al descubierto, por Francisco Carantoña.

Pedro Romero, un torero entre dos siglos.—Relampagueante biografía, con ocasión de su centenario del «diestro que mataba a todos los toros que pastaban en los campos», por José María Deleyto.

En la India no hay colonias portuguesas.—Declaraciones exclusivas para «El Español» del ministro de Asuntos Exteriores portugués, Excmo. señor Paulo Cunhs, por Xavier de Echarrí.

De Virgen a Virgen.—El culto popular a la Asunción en Salamanca, Burgos y Navarra, y una entrevista con la abadesa de Las Huelgas, por Gerardo Rodríguez, en viado especial.

La ruta del verano.—Viva estampa de las vacaciones en Almería, Galicia, Murcia y el Pirineo Aragonés, por los enviados especiales Concha Fernández Luna, Aurora Cuartero, Carlos Rivero y Joaquín Ruiz Catarineu.

Las elecciones del 12 de Abril de 1931 vistas desde Gobernación.—Nuevo e impresionante capítulo de las memorias de Francisco Casares.

Historia verdadera del pueblo español de Barcelona.—Un reportaje con datos inéditos, por Joaquín Montaner.

Fernando Fernán Gómez, dcמדד de gestos.—Entre vista en rueda con el gran actor, en toino a su libro «A Roma por algo».

El tesoro de Scribner.—Una antología de grandes cuentistas norteamericanos en la sección «El libro que es menester leer».

Asalto a Extremo Oriente.—La obra misionera de los Padres cistercienses expuestas por el Abad de Viaceli (Cobreces).

Completan el número las acostumbradas secciones y la novela, de Luis de Castresana, «Maire».

(Viene de la pág. TERCERA) relaciones en la época de la agitación Khilafat en 1920-21; después Mahatma Gandhi, fué durante el resto de su vida una importante figura en la historia mundial.

LAS CONTRADICCIONES DEL MAHATMA GANDHI

Creo que tanto en la filosofía como en la obra política del Mahatma Gandhi existen ciertas profundas inconsistencias, que durante toda su vida trató de reconciliar, sin éxito completo. Las principales influencias espirituales formativas de su vida fueron Cristo, como aparece en el Nuevo Testamento, Tolstói, Thoreau y ciertos exponentes de distintas formas de ascetismo hindú; sin embargo, no era, en el sentido ordinariamente aceptado, un ascético pro; no toleraba, no sentía simpatía por la vida simplemente contemplativa del místico totalmente alejado del mundo, ni por los monjes, ya fuesen budistas o cristianos, que aceptaban las reglas de una Orden sagrada. Si se me permite decirlo, estoy convencido de que la filosofía de Gandhi no era una renuncia de este mundo, sino su reforma, con un matiz y asociativo amor humano como la dinámica chapa de esas reformas. Sin embargo, esto entrañaba para él, cierto grado de renunciación. Su actitud hacia los productos de la revolución industrial y técnica de nuestra época era característicamente ambivalente. Creía que todos los hombres debían lograr todos los beneficios, en un general y difuso bienestar, del poder sobre la naturaleza que la ciencia había puesto a disposición humana. Sin embargo, veía que en el nivel de desarrollo social y espiritual presente del hombre, si algunas personas aceptaban esos beneficios, entonces la gran mayoría sería privada de ellos y se encontraría proporcionalmente y absolutamente en situación peor que antes.

Esta ambivalencia, arraigada en una profunda contradicción mental y espiritual fué evidente en toda su vida y en sus relaciones con sus más próximos y queridos amigos: en sus enseñanzas y en su ejemplo.

Nuestra última conversación en 1945-46 fué, a su modo, un reflejo en miniatura de toda la vida espiritual e intelectual de Mahatma Gandhi. Su ambiente y sus circunstancias ilustran, bastante claramente el simple hecho de que en nuestro mundo, tal como es, no podemos nunca huir de contradicciones. Yo había ido a hablar de política con Gandhi; como yo no era un participante activo en la política de la India, en cierto modo acudí como compañero de mi antiguo y estimado amigo, el nabab de Bopal, canceller de la aún existente Cámara de los Príncipes, y una personalidad independiente en las filas musulmanas de la época. Yo, seguía albergando algunas esperanzas de que podría evitarse la amputación completa y final si hubiese sido aceptable algo parecido a la Constitución propuesta por la última misión del Gabinete británico.

Vejo claramente que estaba equivocado; la amputación era el único remedio, Mahatma Gandhi y yo habíamos de estar así y así bien cuando ya me marchaba, comí de tema y le pregunté: —¿Cuál es realmente su opinión sobre el marxismo, sobre el propio Marx, sobre Engels, Lenin y Stalin? Su contestación fué tan característica como habitual: —Yo—dijo—sería comunista cien por cien, si la meta de Marx fuera el primer pei-

daño y si los ideales económicos de Lenin se pudiesen inmediatamente en práctica.

Si, en eso estaba la contradicción. Si, como Marx había dicho que el Estado «desapareciera» no como última fase de la revolución, sino como primera; y si el axioma económico de Lenin «para todos según su capacidad, para todos según sus necesidades», pudiera ponerse inmediatamente en práctica, entonces, indudablemente, empezaría la época marxista. Yo le contesté con el argumento sánscrito orosoco: «El mundo actual contiene Estados capaces de imperar, cuya capacidad productora se dirige, no hacia la paz y la autoridad, sino al posible fin de una guerra agresiva e imperialista; en ese mundo, el Estado comunista debe organizarse para su propia defensa, y cómo puede existir una sociedad libre en la que el Estado haya desaparecido sin la fase preliminar del triunfo mundial del socialismo organizado?»

—Bueno—dijo Gandhi—

Que lo haga un solo país. Que uno solo abandone su organización estatal, su Policía y fuerzas armadas, sus sanciones y apremios. Que un solo Estado desaparezca realmente. La felicidad que reinaría en él sería tan grande y tan permanente, que los demás Estados por vergüenza harían desaparecer sus sociedades capitalistas e imperialistas.

UNA MUJER NOTABLE

Mistress Naidu, la compañera de Gandhi en aquella conferencia de medianoche conmigo en el Ritz aquel día de otoño de 1931, era a su modo una personalidad poco menos fascinadora. Se trataba de una de las mujeres más notables que he conocido. Era ardiente nacionalista, convencida de que los ingleses debían dejar la India a su destino en manos de los hijos de la India, sin embargo, su admiración por la civilización occidental y por la ciencia occidental, sobre todo por la literatura inglesa, era profunda e amorosa. Esta era, pues, la notable pareja que entró en mi salita del Ritz a medianoche. Nos dejamos retratar juntos por los fotógrafos de la Prensa y después nos dispusimos a iniciar las conversaciones. Yo las empecé diciendo al Mahatma que si entonces se mostraba como un verdadero padre para los musulmanes de la India, éstos responderían ayudándole, con todas sus fuerzas, en su lucha por la independencia de la India.

Mahatmaji se volvió hacia mí.

—No puedo decir—observo—que mis sentimientos sean de amor paternal hacia los musulmanes. Pero si ponga la cuestión en el terreno de la necesidad política, estoy dispuesto a discutirlo con espíritu de cooperador. No puedo permitirle sentimientos de ninguna clase.

Aquella fué una ducha de agua fría en el primer momento y su efecto perduró durante el resto de nuestra conversación.

Esta desgracia y mala interpretación inicial de unas palabras, tuvo más que un efecto transitorio.

Aquella conversación preliminar no nos llevó lejos. Después tuvimos otra serie de conversaciones, generalmente de madrugada, en mis habitaciones del Ritz. La historia de estas discusiones es larga y desgraciadamente muy provechosa.

(Copyright by Simon and Schuster.—Derechos reservados para España y Marruecos de la Agencia MIROSPA.—«Universitas».)

MEDALLONES DE LA CIUDAD (1.ª serie)

ALGARRA

Gerar lo Mitida Juanas A'garrá: tú tienes derecho a un medallón de la ciudad y con gusto te lo dedico. Por compañerismo, porque siempre me felicitabas en el día de mi santo y por muchas cosas. Yo nunca te hice rabiar, como tantos otros colegas que te echaban siempre en cara que no sabías escribir. Esto lo sabíamos todos. Tú le decías al camarero del Rodenas y don Eliseo tan contento. Tus noticias eran suscripciones.

Te he evocado en muchas ocasiones, en letra de molde, en charlas, a solas, siempre, como sabes, con afecto, con una consideración que nadie te tuvo. Y era porque te envidiaban, no te quepa duda. Como reportero, como diligente corresponsal. («Hoy no ha llovido; pero lloverá mañana»). Gran olfateador de la ciudad y procurador de ella. («Con motivo de los próximos calores, hemos visto pasar un perro en malas condiciones por la calle de la Feria»). Hombre de café y faria, siempre de balde, claro. Había que pagar el postín de que la gente se enterase de los viajes de los vecinos. O cobrar el doble por el silencio...

El «Defensor» te pagaba un sueldo de seis duros al mes. Con las treinta pesetas y con las mortificaciones de Franco te debas por contento. Pero tú te las ingeniabas para que no te faltase ni un solo día el pescuezo de gallino a la una en punto de la tarde y sentado en la cama. Pecabas un poco de sibarita, según tu hermanico Arsenio.

Cuando la guerra, no sucumbiste de un tiro, pero te mataron de hambre. ¡Si yo contase las cosas que me decías y los juicios que te merecían algunas personas obligadas a ampararte! Desde luego: no las cuento. Son muy gordas.

Algarrá: se echa de menos tu presencia en el andén de la estación. Que en torno a tu memoria velen siempre las cañas de humos de todas las locomotoras.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Noticiario deportivo

Y siguen los fichajes. Los últimos que han firmado su compromiso por el Albacete son Peter, Bali, Cifuentes, Martín y Manolete.

He aquí el grueso del equipo: Porteros: Gallego, Cifuentes y Manolete; defensas: Bañal, Salas, Pirás, Nicanor y Martín; medios: Trashorras, Ignacio y Péter; delanteros: Benito, Carmelo, Herráez y Chimé.

Lo más flojo es la delantera, donde todavía queda por cubrir el extremo derecho.

Pero pronto se arreglará esto, porque se está al habla con un extremo derecho que ha pertenecido al Imperial, y que se llama Baños.

Peor suerte tenemos con la contratación de un equipo para el partido de Feria. Se empezó con el Valencia y no puede ser. Más tarde se habló con el Hércules y tampoco será posible porque el botín no alcanzará para el día 7 contra el Madrid en Chamartín. Se ha escrito a don Santiago Bernabéu para que sea el Madrid, el que juegue el día 9 de septiembre, que nuestro Ayuntamiento ha llamado «Día del Deporte».

Y si por casualidad tampoco el Madrid pudiera venir, se tratará con el Celta que tiene que jugar su primer partido de liga en Málaga. Pero, eso sí, partido de gala tendremos, ya lo verán.

Pasado mañana, día 20 juega el Albacete en Ciudad Real contra el Manchego y el domingo contra el Caño Sotelo, en Puertollano.

Y según tenemos en la Prensa de Ciudad Real, hay verdadera expectación ante la visita del Albacete, porque Primo, el entrenador albacetense ha trabajado por allá y dejó un glorioso recuerdo de su capacidad y competencia como preparador.

Después de estos partidos el Albacete ha dado palabra a

la Directiva del Almansa para jugar un Torneo Triangular contra el titular de Villena.

El calendario es el siguiente: Día 29, Albacete-Almansa; día 1, Almansa-Villena y día 2, Villena-Albacete. Todos los partidos se celebrarán en el Camp de La Glorieta.

El Cieza también ha escrito al Albacete para celebrar otro torneo triangular durante

los días 25 al 27 de los próximos.

El Lorca dice que si quiere el Albacete ir a jugar el día 8.

A finales de este mes ya estará el Albacete completo, con la perspectiva de un Albacete-Villena, el día 12 de septiembre, valedero para los primeros dos puntos de la temporada, la afición debe estar ya frotándose las manos.

Ministerio de Información y Turismo

Delegación Provincial

La gran afluencia de viajeros que, con motivo de la Feria de esta ciudad, acuden a los establecimientos hoteleros en demanda de alojamientos, hacen a veces, que éstos resultan insuficientes para poder acomodarlos en las debidas condiciones y, como consecuencia, surge, frecuentemente, la actividad clandestina de particulares, no dedicados habitualmente a la industria de hospedaje.

Para regular estas situaciones que plantea el incremento de turistas en determinadas épocas del año, fué dictada la Orden del Ministerio de Información y Turismo de fecha 5 de Junio 1953 (B. O. del Estado núm. 171 de 20 de dicho mes y año), por la que pueden los particulares que dispongan de habitaciones en las debidas condiciones alojar a los viajeros que les envíe un Establecimiento Hotelero legalmente autorizado, siempre que lo hagan a su través como una prolongación de dicho establecimiento, cuya dirección es la responsable de que se cumplan cuantas disposiciones están vigentes a este respecto.

La recepción de huéspedes eventuales mediante precio, en casas particulares, fuera de las normas que se señalan en la citada Orden Ministerial, será considerada como ejercicio clandestino de esta clase de industria y sancionada convenientemente.

Por el Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial, se vigilará estrechamente el cumplimiento de las normas que preceden.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Bastan veintiocho días para dejar de ser analfabeto

El Gobierno esta buscando el método más eficaz para esta labor de recuperación cultural

Por Ignacio ARROYO

A través del Ministerio de Educación Nacional, el Gobierno ha comenzado a dar la batalla al analfabetismo. Se está buscando el método o los métodos de más garantía para toda labor de recuperación cultural. Dos cualidades tienen que reunir: rapidez y eficacia.

Se parte del criterio de que un método que obtenga resultados positivos con retrasados mentales de tipo patológico puede ser eficaz para abrir inteligencias dormidas durante mucho tiempo, es decir, con retrasados por falta de enseñanza. La investigación la lleva a cabo la Comisión Nacional de Comprobación de Técnicas rápidas de lectura y escritura, en la que ha delegado sus funciones la Junta Nacional Contra el Analfabetismo.

Acaba de terminar una prueba que se ha realizado durante veintitrés días. Once maestros, seleccionados previamente entre veintinueve,

han puesto a prueba sus métodos originales para enseñar a leer y a escribir rápidamente. En realidad fueron diez nada más, ya que uno de ellos estuvo ausente por enfermedad.

Cada uno de los maestros trabajó con un equipo de doce soldados analfabetos, procedentes de distintos regimientos, que fueron examinados al término del cursillo por la Comisión. La calificación se dará a conocer en el presente mes. Tal vez sea el único caso en que no se va a valorar únicamente los conocimientos del que se examina sino que por ellos se va a juzgar la eficacia del método educativo y la capacidad del maestro. El aprobado, es decir, el método que obtenga resultados positivos, será sometido después a otro segundo ensayo, en el que se tratará de comprobar la posibilidad de transmisión del método de enseñanza a otros maestros. Esta nueva prueba se hace con el fin de evitar una valoración falsa, pues a un método malo puede hacerlo bueno las magníficas cualidades pedagógicas del que lo enseña.

Todos estos ensayos tienen un valor. Se opera en ellos con elemento humano, y los métodos ensayados tienen por base un conocimiento profundo de psicología. En líneas generales los sistemas de enseñanza para retrasados mentales vienen a ser una serie de ejercicios de psicología. En líneas generales los sistemas de enseñanza para retrasados mentales vienen a ser una serie de ejercicios de psicología aplicada.

—¿Qué tal se portó su grupo de soldados?—pregunté a uno de los maestros, al zamorano don Andrés Macho.

—El mío quedó reducido a nueve. De éstos creo que cinco eran retrasados mentales y los otros cuatro débiles mentales. En mi opinión los cinco primeros han quedado ojalá redimidos. Al finalizar el cursillo sabían leer, escribir e interpretar órdenes por escrito, siempre que fueren de una sola idea y expresados con lenguaje por ellos conocido. Tres de los cuatro restantes tienen deficiencias en el dictado, y el oro, deficiencias además en la lectura.

—Buen éxito, ¿no?, para operar con un elemento humano de tan deficientes cualidades.

—Hasta no conocer la calificación del examen no puedo decir nada. Los exámenes cohiben incluso, a las personas normales, y hay que imaginar cómo pueden influir sobre esta pobre gente. Pero cualquiera que sea el resultado, yo acataré y respetaré el criterio de la Comisión, a la que quiero expresar público agradecimiento por las atenciones que ha tenido con nosotros.

Buceamos ahora en la parte humana de esta labor de enseñanza. ¿Cómo se va abriendo poco a poco la inteligencia de los retrasados mentales? Tuve curiosidad de verlo y voy a referir el proceso de la «adaptación».

Según el método sensorial se logra la recuperación de un analfabeto en veintiocho días, tantos como letras tiene el alfabeto. En un año no habría una sola persona en España que no supiese leer y escribir. Durante veintiocho días se hace trabajar

a los ojos, a los oídos y al aparato muscular del brazo de los alumnos.

—¿Cuál es su secreto?—pregunté al señor Macho.

—Los estímulos sucesivos que aplico. He llegado a hacer el experimento de tener absorbida la atención de unos niños durante dos horas sin que acusen síntomas de fatiga. Esto es una «barbaridad pedagógica», pero repito que sólo lo hice a título experimental.

Durante su período de enseñanza, los analfabetos empujan por establecer una relación en sus dormidas inteligencias entre el sonido de la pronunciación de una letra y su forma gráfica, todo a la vista de un objeto conocido cuya palabra empiece por esa letra. Es curioso cómo va cobrando intensidad el brillo de sus ojos y profundidad su mirada.

Después borran la letra escrita sobre la pizarra y vuelven a escribirla ellos mismos sobre la huella de su grafismo anterior. En estos ejercicios trabajaron el oído, la vista y los músculos de la mano y del brazo. Cuando el alumno ha aprendido el sonido y la forma de una letra se le hace conocer rápidamente. A continuación aprende la composición de sílabas.

—¿Cómo se logra un buen resultado?

—Simplemente repití n.º de varias veces lo hecho hasta conseguir lo que se denominaba «firmamiento de actos a u tomáticos», respondió el señor Macho.

Sólo unos cuantos maestros con inquietudes, profesionales y con espíritu propenso a la experimentación se dedican en España a la enseñanza para retrasados mentales. Pero ahora el Gobierno ha enfocado el problema del analfabetismo con toda su amplitud nacional para eliminarlo y para evitar que se vuelva a reproducir.

Una aclaración

Por error en el ajuste de nuestro número de ayer, no se publicaron —en la información de la corrida de San Sebastián— las líneas correspondientes a la actuación de Chicuelo II en dicha corrida, pese a que anunciábamos en los titulares que cortó una oreja. Aunque el buen sentido de nuestros lectores subsanaría el lapsus, damos cuenta de la causa que motivó tal ausencia. Chicuelo II estuvo muy bien en su primer mero con la muleta y perdió las orejas por descabellar cinco veces. En su segundo volvió a estar enorme, por lo que se le concedió una oreja y salió a hombros con sus compañeros.

Las quinielas Benéficas no sufrirán aumento de precio

Una nota de la Delegación Provincial del Patronato

Recibimos la siguiente nota de la Delegación Provincial del Patronato de Apuestas Mutuas:

«Ante los rumores que, sin base alguna, circulan respecto a un supuesto aumento de precio de los boletos en la próxima temporada, esta Delegación se ve en la necesidad de desmentir categóricamente tales rumores afirmando, por el contrario, que se mantendrá su importe, de TRES pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.»

Un tomate murciano de un kilo 250 gramos

MURCIA, 18.—Un tomate gigante que pesa un kilo 250 gramos, con la forma de un botijo de los llamados «Bartolos», ha sido recolectado por el agricultor Pedro Martínez García, en su finca de la localidad de Lobocillo.—Cifra.

Pez financiero

Monedas australianas en el estómago de un atún

BARBATE DE FRANCO (Cádiz), 18.—En uno de los atunes extraídos del mar, se ha encontrado en su estómago tres monedas australianas de un penique. Dichas monedas, de cobre, llevan el busto de George VI y en el reverso un canguro. El tropezado corresponde a los años 1947, 1948 y 1951. Dichas monedas han sido enviadas a Sancti Petri desde donde serán remitidas al Instituto Biológico. Se pretende investigar con este hallazgo el posible camino que siguen los atunes.—Cifra.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración y Talleres
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63